

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 166 (4168)

Среда 24 августа 1966 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ГЕРОИ

СРЕДИ НАС

ШАГИ ПОД ЗЕМЛЕЙ

КЛЕТЬ плавно опускается вниз. Проходит несколько секунд, и полумрак ствол уже позади. А здесь, под стометровой толщей земли, светло, как в метро. Шахтеры идут в лаву. От многих шагов штрек гудит, напоминая шум моря, что некогда оставило здесь свои несметные богатства.

— Ну, как настроение, ребята? — спрашивает начальник второго участка Геннадий Алексеевич Андреев у бригадников Владимира Чижова.

— Настроение? — отвечает за всех высокий плечистый парень, — вагончиков 135—140 дадим. Это Евгений Усачев, член шахтного комитета и один из лучших горнорабочих коллектива.

Их пришло в забой двадцать шесть человек. И по норме они должны выдать на-гора всего лишь 120 вагонов сланца.

А вот и сам бригадир. Он уже разделил «паи» и включил транспортер. Да, не простое это дело —

отгрузить каждому 9—10 тонн сланца. А сколько породы приходится уложить в забутовку! Слабым тут не ужиться, нет.

Однажды в бригаду пришел новичок. Отработал он неделю, другую, а нормы все нет. Более того, меньше грузить стал. И вот в одну из передышек к нему подошел Чижов.

— Слушай, — сказал он парню, — в нашем деле, помимо искусства владеть лопатой да обушком, еще и сила нужна. Попробуй счастья в проходке, там малость полегче.

И бригадира тут не в чем упрекнуть. За его спиной коллектив, а он лишь выразил его волю.

Но не один только вал определяет успех горнорабочих очистного забоя. Не менее важным условием является качество сланца. И тут от вожана зависит многое.

«Пай» себе бригадир берет с краю, около головки транспортера. Кидает и глядит, какой сланец идет по рештакам.

Вот он заметил неладное. Остановив транспортер, спешит на другой его конец. Найдя того, кто плохо очищает массу, делает предупреждение. Второго замечания не жди. Халтурщику плохо придется.

— Раньше, когда только началась борьба за качество, — рассказывает Владимир Петрович, — частенько скандалить приходилось. Теперь уже не то. Люди поняли, что чем чище сланец, тем выше заработок. Да и одно слово «бракодел» сильно задевает самолюбие.

Лавы — это ряды забутовки, стойки крепления, рештаки и вдоль всей груди забоя сланец и порода, перемешанные взрывами. Люди работают молча, ритмично, сосредоточенно. И хоть бригада Чижова вся на хорошем счету, Владимир Петрович называет лучших. Вот Василий Нилыч Ниллов, Борис Кузьмич Павлов, Иосиф Яковлевич Кононов и Михаил Тимофеевич Егоров. Это сердце бригады, ее ядро.

И вдруг тревожная весть: порвалась лента транспортера на сборном штреке. И это за полтора часа до конца смены! Что делать? Бригадир спокойно производит:

— Исправить повреждение самим.

И что же вы думаете. Не только срастили ленту — тринадцать вагонов сланца выдали шах-

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

БАРЬЕРЫ НА ПУТИ МАШИН

НЕДОСТАТКИ НА ПОГРУЗКЕ
ИЗВЕСТНЯКОВОЙ МУКИ НЕ УСТРАНЕНЫ

Вчера в девять утра в редакции тревожно зазвонил телефон. Говорил представитель отделения «Сельхозтехника» М. А. Киверов, ответственный за известкование совхозных полей.

— Это безобразие! Целая колонна машин уже час стоит под погрузкой в транспортном цехе цементного завода. Как же нам быть? К кому только ни обращались, а пользы никакой. Помогите, пожалуйста!

И так почти каждый день. Погрузку известняковой муки, как правило, на цементном заводе начинают с опозданием на час, а то и на два. Об этом факте много говорилось на авторитетных совещаниях, писалось в газете. Но руководители цементного завода, как говорится, и в ус не дуют, продолжают задерживать автомашины под погрузкой.

Не лучше поступают и в совхозе «Аврора», где сейчас идет известкование полей.

Хозяйство не выделило людей для встречи цементовозов. Шоферам приходится по полдня гонять машины, пока не встретят кого-нибудь, чтобы узнать, какие участки подлежат известкованию. За день они едва успевают делать один рейс, хотя расстояние от Сланцев до совхоза не больше сорока километров.

В общем, руководители совхоза «Аврора» и цементного завода, что называется, решили петь в унисон. А страдает от этого только государство.

«—————»

Вести с полей

РЕКОРД ШЕСТЕРКИ

80 ГЕКТАРОВ ОВСА ЗА ДЕНЬ

Звенья, руководимые Владимиром Семеновичем Солдатенковым и Петром Григорьевичем Придумовым, 22 августа трудились на одном поле, что в первой комплексной бригаде совхоза «Аврора». Сюда направили сначала одно звено комбайнеров, а во второй половине дня — другое. Шесть степных кораблей на одном поле! До половины одиннадцатого вечера не стихал шум моторов. Каждый часом, каждой минутой дорожили механизаторы.

Совхозная «шестерка» убрала 80 гектаров овса за один день.

Не считаясь со временем

Добрая слава в совхозе «Старопольский» идет о комбайнере Василии Ивановиче Агафонове. Работая с помощником Андреем Луниным, он уже убрал зерновые культуры со 107 гектаров. Механизаторы трудятся и в выходные дни. Сейчас они завершают уборку яровой пшеницы в первом отделении совхоза.

ПРИСУЖДЕНО ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Большой успех бригады П. Я. Анисимова

ОТЛИЧНЫЙ старт взяли в первом году новой пятилетки проходчики бригады Петра Яковлевича Анисимова. Они трудятся на втором горном участке шахты № 3.

На проходке горных выработок они добиваются замечательных результатов.

Ежемесячно перевыполняют плановое задание, постоянно повышают производительность труда, совершенствуют мастерство — вот стиль работы этого небольшого коллектива.

Их всего двенадцать. Среди них нет нарушителей трудовой дисциплины. Стремление к единой цели, скрепленное бескорыстной дружбой и взаимовыручкой, умножает их силы.

В апреле пришел первый крупный успех. Бригада Петра Яковлевича Анисимова заняла классное место во Всесоюзном социалистическом соревновании горно-проходческих бригад, объявлен-

ном Министерством угольной промышленности СССР.

Этот успех окрылил горняков. С еще большей энергией принялись они за работу. И вот на днях правительственная телеграмма принесла радостную весть: за высокие показатели, достигнутые проходчиками П. Я. Анисимова в июле, им снова присуждено переходящее Красное знамя Министерства и ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности и первая денежная премия.

Не сдает занятых позиций бригада и в этом месяце. За семнадцать дней августа она прошла 323 погонных метра горных выработок. Это на 45 погонных метров больше задания. Отличный результат!

Сейчас проходчики готовят достойную встречу Дню шахтера. Хорошим трудовым подарком порадуя они Родину.

Ю. ХЮППЕНЕН,

инженер треста «Ленинград-сланец».

В ОРЕНБУРГСКИХ СТЕПЯХ

Золотым отливом колыхнутся хлебные просторы в оренбургских степях. День и ночь не умолкает шум моторов. Богатые уродили нынче хлеба. Убрать нужно вовремя.

Тысячи автомашин из разных автохозяйств страны пришли на помощь хлебоборам. Среди них отлично трудится лучший водитель 124-го автохозяйства ударник коммунистического труда Алексей Васильевич Васильев. Десятки тонн отборного зерна перевез скромный труженик в закрома Родины.

В. ДУДИН,
рабкор.



ПРИМЕР ДРУГИМ

ИЮНСКИЙ день пахнул травами. Полный солнца и миражей, он словно баял высокий берег над ленивой Сабой. Заместитель директора по политической части второй Осьминской МТС Ефим Алексеевич Монастырюк стоял неподвижно у склонившихся над водой плакучих ветел. Когда легкий ветер, скользя по травам, доносил с полей приглушенный рокот тракторов, Монастырюк погружался в тяжелые думы. Ведь шла война. Вот уже несколько дней подряд над Осьмино с режущим воем пронеслись самолеты с черной фашистской свастики.

К военкомату шли мужчины с вещевыми мешками. Их провожали женщины, дети. Они плакали. Никто не думал тогда, что война продлится долго, что не всем уходящим на фронт удастся вернуться к родному крову, что осиротят чьи-то дети, сгорят в огне целые города и села.

Выполнив последнее поручение райкома партии по эвакуации колхозного имущества в Хотнежах, Ефим Алексеевич, не заходя домой, явился на призывной пункт, а жене послал коротенькую записку: «Ухожу на фронт. Извини, что не зашел проститься — некогда. Береги мать и дочурку».

В какой-то деревушке со смешным названием стоял штаб соединения. Здесь Монастырюк, получил военное обмундирование и в тот

же день отбыл на фронт комиссаром артиллерийской батареи, действовавшей под Ленинградом. Начались боевые будни, полные тревог и опасностей. Из-под стен колыбели революции до самого логва фашистской Германии прошел по нелегким фронтовым дорогам коммунист Ефим Алексеевич Монастырюк.

...Наконец долгожданная победа. По пыльной дороге шел человек

ботали день и ночь. Дело усложнялось еще и тем, что не хватало специалистов. Ефим Алексеевич сам стал готовить слесарей, кузнецов, электриков из числа подростков. Тем временем начали возвращаться фронтовики. Усталые от ран, но истосковавшие по земле, они жадно принялись за работу. Появились в МТС трактористы, комбайнеры, слесари, механики, но тракторов и прицепных орудий

— Как-то поступил на работу к нам молоденький паренек, — вспоминает Ефим Алексеевич. — Определили учеником слесаря, но вижу парень в город тянется, да еще и к спиртному пристрастился. Отвернулся от него и невеста по какой дорожке пойдет юноша. Я и взял его под свою опеку. Аркашей его звали. Сейчас он крепко прирос к земле. Бригадиром в совхозе «Сокол» работает.

ва старый коммунист пройти мимо этого. Он вынес любителей «зеленого змия» на суд общественности, раскритиковал в стенной газете, и пьянка была прекращена.

А вот другой пример. Слесарь-монтажник Виктор Михайлович Бойков, увлекшись спиртным, в семье чинил скандалы, обижал жену и детей. Монастырюк и тут не остался безучастным. Он часто посещал эту семью, беседовал с мужем, женой и не отступил до тех пор, пока в ней не воцарились мир и покой.

Воспитывать людей Е. А. Монастырюк считает священным долгом коммуниста. Сейчас он готовит к вступлению в партию шоферов Игоря Федорова, Михаила Анисимова и слесаря Евгения Егорова.

На досуге любит помечтать о своей жизни. Часто он рассуждает так:

— Когда срежешь какой-нибудь прут, взглядишься в его годовые кольца, заметишь, что не так уж и мало прожил он. Задумаешься и невольно начнешь отсчитывать собственные «кольца» жизни, и вдруг такой тонкий прут станет для тебя небывало ценным.

А. МИХАЛОВ.

КОЛЬЦА ЖИЗНИ

РАССКАЗ О КОММУНИСТЕ

медленно и долго. Он был в потертой военной форме в чине капитана. Через несколько дней рано утром показались ему разбросанные по степи приземистые домики. Это была Буйская МТС Костромской области, куда направили Ефима Алексеевича директором. За въездной аркой величаво стояла бронзовая статуя солдата, державшего на руке ребенка. Офицер опустил у подножья памятника и устало закрыл глаза. Солнце уже поднялось высоко. Заблестел пруд, по нему пролетела рябь, и в прозрачной степи появился первый трактор.

Первый и единственный в тот послевоенный год! Пришлось немало приложить усилий, чтобы из руин поднять МТС. По винтику, по болтику собирали машины. Ра-

все еще не хватало.

Созвали партийное бюро, посоветовались, как преодолеть трудности. Предложения вносили разные. Но все сходились на одном: надо снарядить бригаду из числа лучших специалистов и направить по местам боев за трофеями. Вскоре энтэсовский двор сплошь был загроможден частями от автомобилей, тракторов и других машин. А спустя некоторое время из мастерских в степь вышли пусть не новые, но вполне сносные тракторы.

Три года проработал здесь Ефим Алексеевич. Он с честью выполнил задание партии и с чистой совестью вернулся в родные края. В Осьмине его назначили старшим механиком той же МТС, в которой был до войны заместителем директора по политической части.

Колхозы в ту пору во всю набирали силу, да и МТС выглядела другой. Она оснастилась новой техникой, мастерскими и современным оборудованием. Монастырюк знал: чтобы станция образцово обслуживала колхозы, нужны хорошие кадры. И он первым делом принял за воспитание их.

Порывшись в кармане замасленной спецовки, Ефим Алексеевич добавил:

— Вот и до сих пор письма пишет.

Письмо короткое и, кажется, не представляет большого интереса, если бы не одна фраза. Она гласит: «Уважаемый Ефим Алексеевич, великое вам спасибо за тогдашнюю науку».

Такую же дань благодарности приносят своему учителю старший сантехник Осьминской машинно-мелиоративной станции Федор Васильев, работники комбината «Фосфорит» Александр Лебедев и Борис Тихонов.

...Время шло, а вместе с ним и незаметно подступила старость. А тут еще болезнь надолго приковала к постели. Но едва оправившись от нее, Ефим Алексеевич вновь пошел работать. Сейчас он слесарь механических мастерских совхоза «Сланцевский».

Беспокойная, но отзывчивая душа у Ефима Алексеевича. Он не терпит изъяснов ни у себя, ни у других. Заметил как-то, что в мастерских рабочие стали появляться пьяными. Не мог, не имел пра-

НОВЫЕ КНИГИ

А. Ф. ЗОТОВ «ЧТО ТАКОЕ ФИЛОСОФИЯ». Брошюра кандидата философских наук, доцента Московского энергетического института А. Ф. Зотова открывает серию «Методические советы по философии», выпускаемую в помощь пропагандистам, преподавателям школ основ марксизма-ленинизма. Автор дает подробные указания, как прочитать вводную лекцию по курсу философии, на какие вопросы обратить наибольшее внимание.

ИХ УВЛЕЧЕНИЕ

Кто бы ни прошел возле дома Тикк, невольно обращает внимание на цветущую плантацию.

Цветы — наша радость, — улыбается Александра Кузьминична, старший инженер планового отдела сланцеперерабатывающего комбината. — Они, как песня, без них нельзя.

Свое свободное время семья Тикк часто проводит в саду. В нем чувствуешь себя словно в мире волшебной сказки. Оранжевые гладиолусы, синие компанолы, ро-

зовые, красные и белые георгины. Гамма цветов чарующей красоты.

Александра Кузьминична охотно рассказывает о своем увлечении. Из Анапы, Таллина, Кисловодска в ее саду прижились эти цветущие «гости». Им здесь по климату. Минмоза и та чувствует себя, как дома.

Приятно после трудового дня отдохнуть в этом цветущем живом уголке.

В. ПАПУШИН.

В день рождения

Хорошая традиция у коллектива смены А. Мацокина из шиноремонтного цеха регенератного завода. В день рождения товарища по работе ему преподносят подарок, его тепло поздравляют.

Вот недавно такой праздник был организован для вулканизатора Александра Шубарина. Ему подарили электробритву и сердечно поздравили.

И. БОЗЫЛЕВСКИЙ,
рабкор.

ЛЕСНАЯ СКАЗКА

Воспитанники городского детского сада побывали в лесу. Мальчики и девочки водили хороводы, слушали пение птиц, любовались красотой природы. И вдруг услышали песенку. Прислушались. И сразу догадались: «лето» затогело с ними повеселиться.

Очень обрадовались дети встрече с лесной хозяйкой (в костюме «лета» была старшая медсестра

Е. Шпакова). Они рассказали ему стихи. С задором танцевали и пели!

А потом вместе с «летом» дети пошли по лесу с песенкой «По малинку в сад пойдём». И вдруг на пути встретили полянку с цветками и ягодами. Угощений хватало всем. Довольные, радостные, они вернулись домой.

Е. ГРИШИНА,
член родительского комитета детского сада № 13.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В сентябре 1966 года намечается проведение VII сессии Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии вносится вопрос: «О состоянии и мерах улучшения работы предприятий торговли и общественного питания в области».

Исполнительный комитет Леноблсовета депутатов трудящихся обращается к депутатам, общественным организациям и всем жителям Ленинградской области с просьбой прислать свои замечания и предложения, направленные на улучшение торговли и общественного питания, в срок до 15 сентября 1966 года.

Предложения следует направлять по адресу: г. Ленинград, Смольный, Облсполком, комната № 150.

Исполком Леноблсовета
депутатов трудящихся.

На страже общественного порядка



Советские люди одобряют Указ Президиума Верховного Совета СССР «Об усилении ответственности за хулиганство». Милиция Ленинграда совместно с обществен-

ностью города принимает энергичные меры к усилению борьбы с хулиганскими, пьяничными, тунеядцами, носителями чуждых нам нравов.

НА СНИМКЕ: инструктаж ряда перед выездом на патрулирование.

Фото В. Рубацкого.

СПРАШИВАЮТ —

ОТВЕЧАЕМ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР значительно расширены права сельских Советов депутатов трудящихся по совершению нотариальных действий. Задачи нотариальной деятельности исполкомов сельских Советов трудящихся так же, как и нотариальных контор, состоят в укреплении социалистической законности, предупреждении правонарушений, охране прав и законных интересов граждан.

Совершение нотариальных действий, возложенных на сельские исполкомы, — большое удобство для населения: не нужно отвлекаться от повседневных занятий, тратить время и нести дополнительные расходы на поездку в город. Совершение нотариальных действий в местных Советах возлагается на председателя, сек-

ретаря или члена исполкома. Положением о госнотариате РСФСР от 31 декабря 1947 года было предоставлено право удостоверить договоры на сумму до 600 рублей. По Положению о нотариате от 30 сентября 1965 года предоставлено исполкомам сельских Советов право удостоверения договоров независимо от их суммы. Кроме того, они могут удостоверить любые сделки, отвечающие требованиям закона.

Исполкомы сельских Советов в праве свидетельствовать копии документов, касающихся личных прав и интересов граждан, за исключением верности копий документов об окончании высших и средних специальных учебных заведений и средних школ, а также копий документов, необходимых для назначения пенсий.

Следует отметить, что законодательством предусмотрен перечень документов, копии которых вообще не могут быть засвидетельствованы ни нотариальными конторами, ни исполкомами сельских Советов. Так, воспрещается производить засвидетельствование копий с паспорта, партийного, комсомольского билетов, депутатского билета или удостоверения и военного билета.

Успешное выполнение нотариальных функций исполкомами сельских Советов будет зависеть от юридической подготовки сотрудников. Для этого целесообразно организовать проведение семинарских занятий для прохождения практики в нотариальных конторах.

С. ВАСИН,
нотариус.

**ЗНАМЯ
ТРУДА**

РАЗГОВОР О ШКОЛЕ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

Знание — сила!

УЧИТЬСЯ НИКОГДА НЕ ПОЗДНО

В НАШЕЙ стране первого сентября сядут за школьные парты не только дети, но нередко их папы и мамы. Это те, кому не удалось по какой-либо причине в свое время получить образование. Очень многим помешали война, трудные послевоенные годы. Прошло немало лет с тех пор, когда они учились в школе. Все позабыто, и им трудно сесть снова за парту. Приходят сомнения, смогут ли они учиться, ведь некоторые лет 20 не брали в руки книги.

В нашем городе, как и по всей стране, люди стремятся к образованию. И большинство из тех, кто пришел в школу для взрослых, хорошо учится, успешно переходит из класса в класс. Им всегда помогают учителя, организуют для них консультации, дополнительные занятия. Безусловно, работать и учиться нелегко. У многих семья, домашние заботы, особенно у женщин. Но желание овладеть знаниями, упорство, настойчивость в достижении цели помогают преодолеть все преграды.

Немало выпускников нашей школы уже закончили институт. Например, М. Арсентьев, Н. Козодаев, Н. Скурихин и другие. С пятого класса у нас учились В. Афанасьев, Е. Бурухин, Е. Пискунов, которые окончили техникум. Получили среднее техническое образование Раиса и Александр Петровы, которые учились в школе с шестого класса.

Успешно учатся в ускоренном классе Т. Маркелова, работница майоликового завода, муж и жена Орловы (шахта № 3), у которых двое детей. Перешли в восьмой класс Т. Петрова, работница ресторана, В. Григорьев, горнорабочий шахты № 1. Это лучшие ученики школы.

В прошедшем году закончили восемь классов И. Кельсов, В. Петухов, И. Козлов, А. Оськин и другие. Они учились в нашей школе с шестого класса. В. Константинова, З. Каминская, Г. Шаповалова учились с пятого по восьмой класс. А ведь у каждой из них по двое детей!

Нередко на предложение поступить в школу ответ один и тот же: — Где уж мне, у меня уже дети учатся.

Некоторые считают даже, что стыдно садиться за парту в таком возрасте. Но посмотрите на своих товарищей, которым за тридцать.

Сейчас накануне нового учебного года в школу заходят рабочие, и среди них немало людей, умудренных жизненным опытом. Нынче подали заявление на учебу в пятом классе А. Кульминов из СУ-6, П. Антоненков с шахты № 2, А. Семенова с цементного завода и другие.

Наша партия и правительство позаботились о тех, кто хочет учиться. Для этого создали все условия, предоставили льготы.

В этом учебном году школа рабочей молодежи № 2 получила новое помещение. В нем библиотека с читальным залом, где можно взять учебники, подготовиться уроки, получить консультацию.

Школа ждет всех, кто хочет учиться.

Н. СИМАНОВИЧ,
и. о. директора школы
рабочей молодежи № 2.

НАМ ЛИ СТОЯТЬ НА МЕСТЕ

Приехала я в Сланцы, не имея специальности, ни образования. В отделе кадров шахты № 2 первый вопрос мне задали такой: — А сколько классов закончили?

Опустив от стыда глаза, ответила: четыре. Устроили на шахте гардеробщицей в душ.

И вот после всего этого я твердо решила: надо учиться. Хотелось получить хотя бы семилетнее образование, чтобы чувствовать себя увереннее, чтобы больше не прятать глаза. Поступила в вечернюю школу.

Бывало идешь на занятия мимо клуба. Там кино или танцы. Много молодежи. Хочется повеселиться вместе с ними, но я пересиливала себя и шла в школу.

В 1961 году закончила десятилетку. И тогда-то подумала, а стоит ли останавливаться на этом. Вместе с друзьями из класса сдала экзамены и поступила в горный институт. И вот уже близок финиш. Перешли уже на пятый курс и мои бывшие одноклассники В. Юрени, В. Михайлов.

К чему я это все пишу? Я хочу сказать молодым: не бойтесь трудностей. Не говорите, что вечерняя школа отнимает многое. Да, иной раз придется отказаться от многих соблазнов, но взамен получишь знания, которые открывают дорогу в большую жизнь.

П. ВЕТРОВА,
хронометражист
треста «Ленинградсланец».

САМОЕ ТРУДНОЕ — НАЧАЛО

Три года тому назад секретарь партийной организации предложил мне пойти в вечернюю школу. Я задумался. Вроде бы и возраст уже не тот, здоровье неважное, да и семья связывает. Но хорошо поразмыслив, все-таки решил: учиться надо! За плечами всего три класса и, как не крути, мало. Начинать страшно, ведь не учились столько лет. Потом благодаря поддержке учителей все стало на свое место.

Теперь уже страхи позади, имею восьмилетнее образование и ду-

маю продолжать дальше учебу. Конечно, учиться и работать нелегко, но вполне можно. Вместе со мной ходят в вечернюю школу многие семейные, пожилые люди.

За три года ускоренного обучения они успешно прошли курс восьмилетки. Б. Воронцов, Н. Муравьев, Г. Иванова, Т. Гусева, А. Николаев сдали вступительные экзамены в вечерний индустриальный техникум.

В. ПЕТУХОВ,
работник второй шахты.

МЕЧТА — ИНСТИТУТ

Считанные дни остались до начала нового учебного года. Я с радостью приду в школу, займу место за партой уже в одиннадцатом, выпускном классе.

Этот год будет особенно трудным, ведь предстоят экзамены на

аттестат зрелости. Я буду стараться успешно закончить школу и поступить в высшее учебное заведение.

Г. ЕГОРОВА,
почтальон.

ПРОПИСАНЫ В РАБОЧУЮ СЕМЬЮ



Коллектив передового предприятия Татарии казанский завод «Теплоконтроль» принял в свою трудовую семью группу молодежи — выпускников средних школ. Девушек и юношей радушно встретили и в отделе кадров, и в цехах, прикрепили их к опытным мастерам.

Перед этими девушками, которых вы видите на снимке, открылся путь в большую жизнь. Инспектор отдела кадров Назия Шарфутдинова (в центре) вручила трудовые книжки и памятки с надписью «прописан в рабочую семью» выпускницам 114-й казанской средней школы Нине Каландаевой, Любе Котовой, Наде Масленниковой и Ларисе Вилковой.

Фото Б. Мясникова.

ГНУТСЯ ОТ ТЯЖЕСТИ

В четвертом отделении совхоза «Родина» на трех гектарах раскинулся фруктовый сад. В нем яблони разных сортов, груши. За фруктовыми деревьями ведет уход Федор Васильевич Пухов. Нынче его старания увенчались успехом. Ветви яблонь гнутся от тяжести

плодов. Уже созрели яблоки сорта «белый налив».

— В ближайшие дни приступим к сбору, — говорит управляющий отделением Виталий Федорович Захаренков.

В торговую сеть города планируется сдать две тонны яблок.

Из редакционной почты

ЛЕЧЕНИЕ ПРОШЛО УСПЕШНО

В последнее время мне особенно часто приходилось прибегать к помощи медицинских работников. В городе Клинцы, где живу и работаю, врачи многое сделали для восстановления моего здоровья. Я перенес че-

тыре операции. К сожалению, мне лучше не стало.

И вот я приехал в Сланцы. Здесь я обратился за помощью к заведующей хирургическим отделением Сланцевской районной больницы Ларисе Григорьевне Алек-

сеевой. Мне сделали операцию. Моему лечению, на этот раз успешному, много способствовали хирурги Эльвира Ивановна Батрак и Николай Васильевич Глухих.

Сейчас я чувствую себя здоровым. Уезжая в Клинцы, я от всего серд-

ца хочу сказать спасибо врачам-хирургам за их настоящий медицинский талант, медицинским сестрам и няням за их постоянное беспокойство, заботу и внимание.

В. ОРЕХОВ.

Как в пустыне

Вот уже три недели, как жильцы вторых этажей домов №№ 17, 19 и 21 по улице Свердлова не имеют возможности пользоваться водой. Ее не бывает ни днем ни ночью, как в пустыне. Водоразборных колонок поблизости нет, и нам приходится беспокоить соседей, живущих на первых этажах.

На заявления жильцов в ЖКО отвечают, что знают «о засухе»,

но не могут найти ее причину. А мне кажется, что коммунальщики плохо ищут ее. Почему? Да потому, что никто из нас не видел их в указанных домах.

Может быть, эта заметка подействует, и работники ЖКО займутся наконец нашими домами.

А. ИВАНОВ,
пенсионер.

НАШ ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

«Моей матери 82 года. Вот уже более года, как она болеет, однако врач, к которому мы обратились, отказала положить ее в больницу для обследования».

Письмо читателя газеты М. Григорьева редакция направила для принятия мер главному врачу центральной больницы т. Глубкину. На днях от него пришел ответ. В нем сообщается, что пожилая женщина госпитализирована в хи-

рургическое отделение больницы для обследования и необходимого лечения.

Житель Базарной улицы т. Калининко писал в редакцию о том, что не действует водоразборная колонка.

Начальник ЖКО треста «Ленинградсланец» т. Васильев сообщил, что в настоящее время колонка исправлена.

На своих ДВОИХ

Некоторые рабочие погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсланец» и цементного завода живут за городом. Домой добираться, кто как сумеет. А ведь могли бы ездить в автобусе. Для этого надо совсем немного, чтобы автобус маршрута № 61 останавливался у цементного завода. Помогите нам добиться этого.

А. ОСТРЕЦОВ, М. СЕМЕНОВ, В. МУРАВЬЕВ,
главные кондуктора ПТУ
треста «Ленинградсланец».

Знамя ТРУДА

Л. ПАНТЕЛЕЕВ

НАША МАША

ВЗРОСЛЫМ О ДЕТЯХ

В издательстве «Детская литература» выходит новая книга Л. Пантелеева «Наша Маша». На этот раз писатель обращается не к детям, а к их родителям. «Наша Маша» — своеобразный дневник жизни маленькой девочки, который в течение пяти с половиной лет вели ее родители.
Несколько записей из этого дневника мы публикуем.

ОТ ДВУХ ДО ТРЕХ

ГДЕ МАМА?

Видела девочку, у которой нет мамы. И теперь на каждом шагу задает такие вопросы. Увидит стреноженную лошадь, пасущуюся на опушке леса:

- А мама у лошади где?
- А у муравья мама где?
- А детки у нее где?
- А на днях спросила:
- А у самолета мама есть?

На вопрос, есть ли у нее дети, Маша ответила с глубоким вздохом:

- Дети у меня есть. Жены нет!

ЗАЧЕМ ОТКЛАДЫВАТЬ?

Сказал ей, что скоро, недели через две, придет бабушка. Сказал, что мы поедем ее встречать на вокзал.

- Хочешь? — говорю.
- Хочу. Давай сейчас!

— Что сейчас?

— Поедем встречать бабушку!

ОТ ТРЕХ ДО ЧЕТЫРЕХ

ГДЕ?

Мама рассказывала Маше о чем-то, что случилось еще до Машинного рождения.

— Мы с папочкой жили тогда в Комарове.

— А я?

— А тебя тогда еще не было.

— А где я была?

— Тебя вообще не было.

— Как не было? А где я была? Что скажешь ей, как объяснишь, когда и для меня, взрослого и даже очень-немолодого уже человека, — это чудо?!

ДЕВОЧКА МОТЯ

- Маша!..
- Я не Маша.
- А кто ты?
- Я девочка Мотя.

— Разве? Я не узнал. А где ты живешь?

— Я одна живу. У меня мамы нет, и папы нет, и тети Гетты, и Павлика нет.

— Кто же тебе готовит?

— Я сама готовлю. И сама в магазин хожу. И сама в школу хожу.

— Значит, никого-никого у тебя нет?

— Да, никого нет.

— Значит, ты сиротка?

— Нет, я Мотя.

Пришла мама, я говорю:

— Ты знаешь, эту девочку зовут Мотя. У нее нет ни папы, ни мамы.

— Да, — говорит девочка Мотя. — И тети Ляли нет. И Синдабада нет. И Павлика нет.

— Бедная девочка! Где же твоя мама?

— Где? Она в магазин ушла. И папа тоже ушел.

Это уже не первый случай, когда таким неожиданным образом завершается трагедия одинокой девочки.

ОБЕЩАНИЕ

Расковыряла из озорства покрывало на маминной тахте. Сначала тянула ниточку, а потом и пальцем стала помогать. Мама увидела и в ужас пришла. Стала на Машу сердиться и говорить, что не любит и любить не хочет таких девочек, которые дырки на покрывалах делают.

Машка слушала, слушала и заплакала. Потом сквозь слезы и говорит:

— Когда я большая буду, я все-все тебе заштопаю...

СПЯЩИЕ ТРАМВАИ

На днях услышала поздно вечером гудок паровоза.

— О! Поезд! Почему он не спит?

— Поезда не спят, Маша.

— Как не спят? Ты же говорил в Ленинграде, что трамвай в парке Ленина спят.

Не сразу поняла, что она спутала трамвайный парк с парком Ленина.

— А как они спят? Рубашечки надевают? Или совсем раздеваются?

Вся прелесть в том, что все это говорится совершенно серьезно.

ОТ ЧЕТЫРЕХ ДО ПЯТИ

ДРУЗЬЯ-ПАПУАСЫ

Вечером мама причесывала ее. Говорит:

— Какая ты лохматая, Маша!

Что это такое? Что ты за папуас?

Машка искоса взглянула на нее:

— А ты знакома с папуасами?

— Да... знакома.

— Я тоже знакома.

— Где же ты их видела?

Дочка наша за словом в карман не лезет.

— Все мои друзья — папуасы, — говорит она.

Откуда вдруг это?

(«Литературная Россия»).

Зам. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

СРЕДА, 24 АВГУСТА

16.45 — Программа передач.
16.50 — Для школьников: «Мир в наших рисунках» (передача из Дворца пионеров). 17.20 — Концерт лирической песни (из Львова). 17.50 — Альманах «Поэзия». 18.30 — «Мир сегодня». 19.00 — «Панорама Родины». 19.30 — «Песнь моя». Телевизионный музыкальный фильм. 20.30 — Теленовости. 21.00 — 22.55 — Е. Шварц — «Повесть о молодых супругах». Телевизионный спектакль.

ЧЕТВЕРГ, 25 АВГУСТА

16.55 — Программа передач.
17.00 — Для малышей: «Мишутка, Машутка и еж». 17.30 — «По музеям и выставочным залам»; искусство Румынии (репортаж). 18.00 — Теленовости. 18.20 — «Внимание, качество!» (из Ленинграда). 19.00 — Р. Шнайдер — «Процесс Ричарда Ваверли». Телевизионный фильм-спектакль Волгоградской студии телевидения. 20.30 — Те-

РЕДАКЦИИ
ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ ТРУДА»

срочно требуется
на постоянную работу
квалифицированная
МАШИНИСТКА.

Обращаться по адресу: город Сланцы, Банковская ул., дом № 3, редакция газеты «Знамя труда».

ЛЕНИНГРАДСКОЕ
ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ
ОБЪЕДИНЕНИЕ
«КРАСНЫЙ ТРЕУГОЛЬНИК»

приглашает мужчин и женщин
для работы в городе Сланцы.

Обращаться в отдел кадров
регенератного завода.

Выражаем сердечную благодарность райкому партии, городскому отделению милиции, партийной, профсоюзной организациям мяскокомбината, разделившим с нами горе в утрате нашего любимого мужа и отца Власова Ильи Дмитриевича.

Семья Власовых.

леновости. 21.00 — «Новые книги»: повести 1966 года. 21.50 — «Ярмарка сельскохозяйственных машин». Репортаж с ВДНХ. 22.05 — 00.05 — VI Международный фестиваль песни.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

СРЕДА, 24 АВГУСТА

17.20 — «Концерт лирической песни (из Львова)». 19.00 — «Программа передач». 19.05 — «Детский экран»: мультфильм «Приключения запятой и точки». 19.20 — «Объявления и реклама». 21.00 — «Актуальная камера». 21.25 — «Программа передач на завтра». 21.30 — «Люди, нефть, рекорды» (фильм). 21.50 — Художественный фильм «Бесприданница»

В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 25 августа — новый художественный кинофильм «Трагическая охота». Начало в 17, 19, 21 час. 26 августа — новый художественный кинофильм «Снова живой» (две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 25 августа — новый художественный кинофильм «Жаркий полдень». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Детский киноуниверситет. Сборник

мультфильмов. Начало в 10 часов. 26 августа — новый художественный кинофильм «Товарищ песня». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

25 августа — художественный кинофильм «Максим Перепелица». Начало в 11, 17, 19, 21 час. 26 августа — торжественный вечер шахты имени С. М. Кирова, посвященный Дню шахтера. Начало в 19 часов.

СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 7 ТРЕСТА № 31

требуются на постоянную работу в гор. Сланцы плотники, каменщики, землекопы-бетонщики, штукатуры (оплата труда сдельно-премиальная), газосварщики (оплата труда повременно-премиальная). Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙОННОМУ УЗЛУ СВЯЗИ

требуются на постоянную работу
шоферы, почтальоны.

За справками обращаться в узел связи: г. Сланцы, Почтовая ул., дом № 2-8, телефоны №№ 20-88, 20-91.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

КИНГИСЕПСКОМУ КОМБИНАТУ «ФОСФОРИТ»

требуются на постоянную работу:

1. Слесари по ремонту промышленного оборудования 4—5 разрядов,
2. Электрослесари по КИП и автоматике 4—5 разрядов,
3. Газо- и электросварщики 3—5 разрядов,
4. Слесари и электромонтеры 4—5 разрядов,
5. Старшие кондуктора.

6. Автослесари.
Жилплощадь комбинат предоставит в установленном порядке — согласно очереди. Одиноким предоставляется общежитие.

**Газета нужна
на работе и дома.
Выписал сам —
посоветуй знакомым!**

Если вы хотите знать новости из жизни города, района, области и страны, выписывайте свою газету

**„ЗНАМЯ
ТРУДА“**

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

НЕ ОГРАНИЧЕНА.

Подписная цена на год — 3 рубля 84 копейки,
на полгода — 1 рубль 92 копейки.

26 августа 1966 года в Краснодаре состоится тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи. В нем будет разыграно 5.299.200 вещевых и денежных выигрышей на общую сумму 8.640.000 рублей. В числе вещевых выигрышей — автомобили «Москвич-408», мотоциклы, пианино, холодильники и другие вещевые и денежные выигрыши.

ПОКУПАЙТЕ ЛОТЕРЕЙНЫЕ БИЛЕТЫ!

Центрбюро № 6889.

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ КОМБИНАТУ
«СЛАНЦЫ»

срочно требуются на постоянную работу
ГРУЗЧИКИ ПО РАЗГРУЗКЕ СЛАНЦА,
КАМЕНЩИКИ и ПЛОТНИКИ.

Обращаться в отдел кадров комбината.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов: промышленности — 23-23, писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 21-85. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

Газета выходит пять раз в неделю.

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома. Тел. 23-14.

Заказ 1763. Тираж 10.100-4.